

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1.

Telefon száma 542.

HÍRDETÉSEK ÉS NYILTÉRBE

VALÓ KÖLÉNTÉSEK FELVÉSE KIADÓHIVATAL

PÁRISSAN fűgyökösökkel:

John F. Jones & Co. 21 rue. Paul. Montmartre.

És valamennyi hirdetői iroda.

Külföldi hírlapok Magyarországról.

Három napig tartó magyarországi látogatások után a külföldi sajtó munkásai visszatérnek az osztrák fővárosba, hogy folytassák mindennapi munkájukat.

De a mi nekik Magyarországon a legjobban imponált, az kétségtelenül a magyar nép, a magyar társadalom és a magyar közélet nemzeti karaktere, és a karakternek két alapvonása: a hazafias szabadságszeretet és az erősen lüktető, alkotásokban is nyilvánuló szabadelvesség.

Hallottuk ezeknek az uraknak a beszédeit Budapesten, Orsován, Szegeden, hallgattuk magántársaság közben különféle észrevételeiket, a miknek során elmondogatták, hogy az itt látott dolgok, az itt észlelt viszonyok minő hatással voltak rájuk.

Elhiszük e kitűnő kollegáinknak, hogy sokat tanult nálunk; és elhiszük vendégeinknek mindazt, a mit mondtak, mert látszott rajtuk, hogy őszintén beszéltek. De minket még se lepett meg se az ő elragadtatásuk, se az ő lelkes magasztalásuk.

a magyar nemzeti közérzés, a magyar szabadelvű közszellem nyilvánulását hangban, viselkedésben, intézményekben és törekvésekben.

Cseppet se csodálkozunk tehát azon, hogy a külföldi sajtó munkásai nálunk egy előtűntek eddig egészen ismeretlen világban éltek három napig, s e világ légkörében szinte gyönyörködésel eltelve szemlélgettek egy mindenképpen rokonszenves nemzet állapotát — a legrészletesebb szemüveg alatt.

Hallván az ő beszédeiket, hallgatván megjegyzéseiket és olvasván rólunk tett nyilatkozataikat, újból meggyőződhetünk arról, hogy a művelt külföld előtt semmivel se szerethetünk nemzetünknek nagyobb elismerést, több erkölcsi hasznot és dicsőséget, mint a hamisítatlan szabadelvűséggel összeforradó egységes nemzeti érülettel, mint a szabadelvűség érdekében, annak az alapjára épített intézményekkel és mint az erős nemzeti közérzéstől áthatott politikai törekvésekkel.

Minket, a kik viszonyainkat alaposan ismerjük, bizonyára sokkal alaposabban, mint ezek a külföldi hírlapírók, kik csak három napig voltak közöttünk s e három nap tapasztalásai szinte csodálattal töltötték el őket: minket korántse tehet se elbiztozt, se egyszerre boldoggá az ő magasztalásuk. Örvendünk ezeken tiszta szívből. Még jobban örvendünk, ha az itt szerzett hatások alatt nemzetünk renoméjéje érdekében tartósan dolgoznak lapjaikban. De magunknak tartozunk azzal az igazsággal, hogy ne vegyük készpénznek mindazt, a mit általános közviszonyainkról lelkes felköszöntők-órán elmondottak — akármenyire megbizunk is őszinte nyíltságukban.

közös nyilvánulásai találkoztak. Ők a saját hazájok és nemzetük fölfogásával az elméjükben, azoknak az érzelmekkel szivőkben, élnek Bécsben is és mint ilyenek hasonlítoták össze a mi viszonyainkat az osztrák közviszonyokkal. Természetes dolog, hogy ilyen összehasonlítás révén ránk nézve nagyon kedvező ítéletet kell rólunk alkotniok. Ez az ítélet azonban nem érhet el a mi viszonyaink mélyére, valamint hogy a külföldi hírlapírók — bármily jeles férfiak legyenek is — három nap alatt nem ismerhették meg közállapotaink, politikai helyzetünk ama tengernyi fogatkozását, mely bennük oly alaposá teszi az elégtelenség érzését. Nem a külföldi sajtó nálunk időzött munkái vélekedésének a kicsiny lése mondatja ezeket velünk. Távolról se, hiszen mi tisztában vagyunk azzal, mily nagybecsű lehet ránk nézve, ha vélekedéseket lapjaikban is hangoztatják. Mi csak azt nem találók helyénvalónak, ha kormányfőirainkat vagy a közvéleményt nagyon is büszkévé és elbiztoztá tenné a mostani állapotokról szóló nagy magasztalás és az ezt meg ellenzéki politikai törekvések ellenében is argumentumképpen akarná valaki kibaszni.

Ez a fölfogásunk azonban nem csökenti azon való örömlenket, hogy a külföldi sajtó munkásai kedvező impressziókat telve hagyják el Magyarországot. Mi idehaza majd csak folytatjuk a magunk dolgát úgy a miként saját hitünk és meggyőződésünk szerint az kötelességünk. Más dolog a külföldi közvélemény rólunk való informálása. Ehhez nemzeti jó hírnevünk érdekei fűződnek. Ezért örvendünk a külföldi hírlapírók látogatásának, ezért óhajuk, hogy impresszióikat minél szélesebb körben megismertessék s a mindennapi események világ-krónikájába kedvező formákban szőjék bele a mi dolgainkat. Eddig nem sokat törődtek velünk, vagy pedig inkább ellenségeink alaptalan rágalmainak adott helyet a külföldi sajtó. Ennek munkásai most látogatásuk rövid tartama alatt is meggyőződhetek arról, hogy a rólunk tett ádáz híresztelések merőben ellenkeznek nemzeti karakterünk alapvonásaival.

Nem ajánlhatjuk eléggé kormányköreinknek azt, hogy a külföldi közvélemény informálására kiváló gondot fordítsanak. A millenáris ünnep és a millenáris kiállítás érdekében való kedvező hangulat kelteése nem lehet az egyedüli cél. A millennium csak egy kitűnő alkalom arra, hogy a külföldi sajtó magatartásában fordulatot teremtsünk és azután gondoskodjunk arról, hogy rólunk való vélekedése tartósan kedvező maradjon. A külföldi hírlapírók mostani látogatásának a kieszközölése igen jó kezdet volt. De folytatni kell. Azt az impressziót, mit vendégeink magukkal vittek, ápolni kell, nehogy hamar szétfoszljék, mint valami álomkép hatása.

Budapest, október 4.

A szabadelvű pártból. A kormánypartban — mint jó forrásból értesültünk — az utóbbi időben nagy az elégedetlenség. A szabadelvű párti képviselők tekintélyes része, a melyhez a Tisza Kálmán és Wekerle Sándor volt miniszterelnök hívei is tartoznak, különösen azért elégedetlenek, mert báró Bánffy kormányelnök a millenáris kiállítás megoklásával egy fontosabb törvényjavaslattal sem szándékozik az ez ideig országgyűlés előterjesztését, holott szerintek a közigazgatási törvényeken kívül más fontosabb törvényjavaslattal is szükség volna, mint például a közigazgatásunk fejlesztésére és előmozdítására szükséges javaslatok volna. Vannak, a kik a pártban Bánffy védelmére kelnek s azt vitatják, hogy a mai parlamenti rendszer mellett, a mikor a bizottságok hetedik tárgyalnak egy-egy törvényjavaslattal, sőt e tárgyalások a bizottsági tagok közönsége miatt gyakran el kell halasztani is, lehetetlen hathatós és sikeres parlamenti működést kifejtetni. Ezzel szemben az elégedetlenkedők eklatanter a mostani országgyűlési évről vonatkozólag azt fejtetik, hogy a millennium nem gátolhatja a parlamenti munkásságot. A megnyitási ünnepségek alatt a parlament szünetelhet, de az elodáztatlan törvényjavaslattal tárgyalása végett felette kívánatos, sőt szükséges volna, hogy a millenáris évben is folytassák a parlamenti tanácskozásokat. Az általános költségvetési vita alatt — mint értesültünk — Wekerle Sándor volt miniszterelnök és pénzügyminiszter terjedelmes beszédben foglalkozik majd a budgettel, de kiválóan a közgazdasági ügyekkel és ez irányban újabb eszméket vet fel és tesz vita tárgyává. A szabadelvű kormánypartban nagy érdeklődéssel várják.

A költségvetési vita és a nemzeti párt. Az ezidei budgetvita értesüléseink szerint egyike lesz a legérdekesebb, sőt valószínűleg legelősebb vitának. A függetlenségi pártok az egész vonalon kritika tárgyává teszik nemcsak a költségvetést, hanem a kormány hiányos és gyarló munkaprogramját is. A nemzeti párt egyik legelősebb tagja munkatársunk előtt kifejtette, hogy a Lukács László pénzügyminiszter által kifejtett 1896. évi költségvetés inkább agaszto, semmint megnyugtató benyomást tesz a pénzügyekkel foglalkozó szakemberekre. A mai pénzügyi rendszer — ha csak megfelelő szükséges intézkedések nem történnek és a legszörnyűbb takarékoskodás irányadoul nem veszik, — a biztos deficit felé vezet. Bizonyítják ezt az 1894. évi zarsamadások is. Itt már sokkal kisebb a pénzügyi felesleg, mint az 1893. évben volt, de sőt abban az évben a pénzügyi készletből is öt milliót vontak el. Igaz ugyan, hogy oly kiadások igényelték az összeget, a melyet még 1893-ban kellett volna kifizetni, a tény azonban az, hogy mar a pénzügyi készlethez is hozzá kellett nyulni. A nemzeti párt általában beható bírálat tárgyává teszi majd a költségvetést. Az egyházpolitikai vitában nem kiván többé külön foglalkozni a párt, azonban az esetleges törvény telensegeket, szabálytalanságokat vagy plane erőszakoskodásokat semmiesítve sem hagyja szó nélkül, de csak egyes, törvényekre utköző inczidensek alkalmával veszi a költségvetési vita keretén belül bonczélas alá. Nagyon természetes, hogy mint minden budget-vita folyamán, egy úttal is általános politikai szempontból bírálják a kormány működését.

A képviselőház holnap déli 12 órakor ülést tart, a melyen Gajari Odón, a pénzügyi bizottság elnöke, beterjeszti a bizottság jelentését a Központi Duna egységes szabályozásáról, valamint az or-

szág egyéb jelentősebb folyóivén szükséges szabályozási munkálatakról, valamint a szarvasmarhatenyésztés országos emelésére szolgáló alapról szóló törvényjavaslattal tárgyalnak. Ugyanekkor holnap tesz jelentést gróf Thoroctay Miklós előadó a mezőgazdasági termények és termékek hamisításának tilalmazásáról szóló törvényjavaslattal tárgyalnak. E javaslatok tárgyalását már a hétfői, esetleg a keddi ülésre tűzik ki. Azoknak a tárgyalások után a ház a pénzügyi bizottság működésének befejezéséig ülést nem tart. A holnapki ülés végén az interpellációk szólnak fel. Eddig csupán Endrey Gyula képviselő interpellációja van bejelentve a belügyminiszternek Homdező-Vásárhely törvényhatósághoz intézett leirata tárgyában.

Választási mozgalom. Zay Adolf országgyűlési képviselőnek miniszteri tanácsossá történet kinevezése folytan nagy erővel indult meg a választási harc Brassóban. A brassói magyarság és a méréseket szászok Molnár Viktor közköztársasági tanácsost jelölték a megválasztandó képviselői állásra, a ki azonban táviratilag kijelentette, hogy képviselői mandátumot nem vállal, és így még nincsen tisztában azzal, hogy kit jelöljenek a brassói szabadelvűek. A hirt, mintha Graetzstein Bela pénzügyminiszteri államtitkár szándékozna fellépni, politikai körökben alapatlannak mondják. Minden valószínűség szerint az ottani szabadelvű párt ismét szász nemzetiségű férfit fog a megválasztandó mandátumra jelölni.

Uj állapot Ausztriában.

Gróf Badeni miniszterelnök még nem is fejtette ki kormányprogramját — mint Bécsből táviratoltok — máris mutatkoznak működésének első következményei. Határozottsággal állítják, hogy a miniszterelnöknek utolsó prágai tartózkodása alatt, hosszú és fáradságos tárgyalások után sikerült a feudálisok és az alkotmányhü nagybírtokosok között kompromisszumot létrehozni oly alapon, hogy a feudálisok hetven tartománygyűlési mandátumából huszonegy mandátumot engedtek át a nagybírtokosoknak, a kik a német tartománygyűlési képviselők kiubajhoz fognak tartozni. Lovkowitz György herceg tartományfőnök, a ki ezt a kompromisszumot ellenzi, állásáról le fog mondani és Schwartzberg Károly herceg birodalmi képviselő által fog képviseltetni.

Az egyesült német balpárt tagjai október hó 7-ére, hétfőre értekezletre hívják össze, hogy a pártnak az új kormányval szemben elfoglalandó álláspontjára nézve megállapodásra jussanak. Gróf Ledebur földmívelésügyi miniszter tegnap beszéde után a hangulat a képviselők körében kedvezőtlenebbre fordult.

A lembergi község tanácsa — mint nekünk onnan táviratoltok — gróf Badeni, felelőssége alatt Lemberg város érdekében tett haradásaiért ma Lemberg diszpolgárává választotta meg. Ez ellen Revakovicz községi tanácsos, a Curyer Lwowski szerkesztője protestált, azt fejtette, hogy gróf Badeni a legutóbbi tartománygyűlési választások alkalmával a galicziai kisbírtokos osztályt a nemzeti part javára használta ki, azzal, hogy kivétel állapotokat léptetett életbe, a melyeket még csak nem is publikáltak előre, mint Prágában, hanem a melyek egész váratlanul érték a lakosokat. A község tanácsa határozta tehát ellentétben áll Lemberg lakosainak az érzelmeivel és inzultálása az egész galicziai néphez, a melynek gróf Badeni helytartósága alatt hallatlan visszaéléseket kellett eltűrnie. Revakovicz tiltakozását, saját kérelmére, jegyzőkönyvbe vették.

Nemzeti jog és törvényhozás.

— Egy érdekes könyvről —

Ujságírókban, felolvasásokban és tudományos munkákban is sokat hallhatjuk a nemzet és ember oly jelzavak hangzatosát, a melyek nemcsak a nemzet életéről fakadt s azzal közvetlenül összefüggő intézményekben, hanem az egész emberiség közös tulajdonaként ismert tudományokba is bizonyos speciális nemzeti jellegnek a belevetelt önjajkát.

Az mondják, hogy nem lehet életerős és fejlődésre képes nemzet az, a mely nem üti rá egyéniségének bélyegét mindarra, a mi köréből fakadt, így tehát a tudományra is, a mely a nemzetek szellemi életének egyik legközvetlenebb megnyilatkozása.

Nem esoda, ha a nemzeti eszme uralmánknak mai napjainban felülkerekedik az emberekben a sovinizmus s egy részük készpénz gyanánt veszi azt, a mit a talán némileg tündökölő jelszavak lesillogása mutat, mert mi sem látszik hazafiasabb dolognak, mint a nemzeti nagyság eszméjének áldozni, meg ha csak pusztá jelszavakban is!

A jelszavak különben manapság nagyon kapósak s csak hűsé legyeknek tetszésük, nem igen ingerlik a napi izalmak fáradságában elanckadt elméjét a gondolkodásra. Azt, hogy van-e valami reális alapjuk, bölcselmi tartalmuk a felszínre került jelszavaknak, nagyon kevesen keresik.

A bölcselkedés — különösen nekünk magyaroknak — soha se volt valami erős oldalunk. Így azután, meggyőződésből ugyan, de nem valami alapos tanulmányozás avagy hosszabb és elvontabb gondolkodás útján megérielt meggyőződésből fogadjuk el azokat az eszméket, a melyet egy-egy felkapott, divatos jelszóban véltünk felfedezni, mert az nekünk szépnek, tetsze-

tőseinek, tehát jónak is látszik. Így leszünk azok — a mint egyéniségünk és a körülmények hozták magukkal — harcosai a nemzeti szellemnek, vagy pedig így alakulunk at, ha a nemzeti eszmék jelszava nem tud bennünk bizonyos képtel legyőzni, a tudomány terén s talán egyébként is kozmopolitákká.

Alig van szöszmód, melyet ennél a fentebb leirt két szónál, hogy: nemzeti szellem gyakraiban hallanánk emlegetni, különösen a magyar közéletben, a magyar parlamentben. Közéletünk itelő organumai-nyak, a sajtonak a szótárában is ott van az a két szó. És mindenütt nagyon haladatos szerepet játszik, mert hol mint követelmény, hol mint argumentum kerül a felszínre, amennyiben nagyon sok olyan dolog van, ami nem felel meg a nemzeti szellem követelményeinek, viszont tömörkedezzer hatással és sikerrel mondhatjuk azt, hogy valamelyik így kell lennie, mert a nemzeti szellem így követeli.

Miért? Erre a kérdésre voltaképpen minden ezredik ember próbál megfelelni, mert hisz olyan világosnak tetszik előtte az, hogy minden álljon valamely adott esetben amaz állítólagos „nemzeti szellem” követelménye.

Nem szölnök ezuttal a művészetekről, nem az irodalomról, vagy ennek egyik nyilvánulásáról: a költészetről, ahol leginkább szeretik keresni valamelyes szellem, gyakran a nemzeti szellem nyilvánulásait, hanem szölnök bizonyos intézményekről, a törvényhozásról s a tudományokról, a melyek — minthogy épen oly megnyilatkozási a nemzet alkotó szellemének, mint az irodalom, vagy a művészetek — épen oly tárgyai is egyszersmind a nemzeti szellem követelményeit hangoztató jelszavaknak.

Mikor Savigni e század elején megindította Németországban a maga történeti vizsgálódásával a jogtudomány terén az a tudományos irányzatot, a mely a jogintézmények forrását, keletkezését kikutatva a fejlődés valamennyi stádiumában tette vizsgálódás és tanulmány tárgyává a jog-

rendszer, a mely akkor a valóságban már sokszorosban transzformálva egészen új alakot öltött, lassankint az a tudományos meggyőződés kapott lábra a német jogtudósok egy egész legiójában, hogy az a kifejtett s bizonyos alakot öltött jogrendszer, a mely az ő korukban volt meg s a melyet esetleg tanulmány tárgyává tettek, nem jó. Hogy miért? arra is megfelelték.

Azért, mert nem eredeti. Azt fejtették ugyanis, hogy azok a jogintézmények, a melyek az ő korukban, természetesen egész más alakban jelentektek, mint évszázadokkal előbb, idegen elemek, külföldről beszivárgott eszmék hatása alatt lettek eltérővé régi alakjuktól s így többé nem léven tisztán nemzeti, nem felelhetnek meg a nemzet igényeinek.

Megfelelőké — úgy vélték — csak akként lesznek ez intézmények tehető, ha a törvényhozás helyreállítja a régi jogot. S Feuerbach és Maurer hírneves jogászok egész komoly képpel követelték a törvényhozástól, hogy állítsa vissza a régi német perrendtartást az abban meglevő szabadság és követségesség elvén és abban a formában. Vagyis reformjavaslataik abban öszpontosultak, hogy a nemzet gyermekkorához terjen vissza a törvényhozó példakért, mert csak ott találhatni meg az igazi nemzeti szellemet.

Ez az iskola ugyan mihamar lejártá magát, de hatása még ma is érezhető, mert hisz még ma is a nemzeti szellemnek érvényre jutását, mint célt követeljük mindenben. Azt tartjuk általában, hogy a nemzeti szellemnek, vagyis bizonyos nemzeti sajátosságának azért kell uralkodnia intézményeinkben s a tudományokban — ha ugyan nem is a matematikában, hanem azokban, a melyek fejlődésük és hatásuk következtében közvetlen összeköttetésben állanak társadalmi életünkkel — mert ezáltal erősítjük nemzeti egyéniségünket, dokumentáljuk önállóságunkat s behozzuk a tudományok képességüket.

Egy igénytelen külső, sárga táblájú vastos könyv jelent meg e napokban Ladányi Belától: „Nemzeti jog és törvényhozás” címmel, mely a

„nemzeti jog”-gal is foglalkozik ugyan, de ezzel a témával, a melyet nemelyek igen világosnak és egyszerűnek, mások meg egészen lehetetlennek tartanak, egészen önállóan és meglepő bátorsággal bántik el. Könyvének harmadik fejezetében ugyanis azt a ridet kijelentést teszi, hogy a jogtudományban a nemzeti szellem hajhászásának nincs jogszerűsége, mit úgy fejez ki, hogy a nemzeti jogot nem szabad jelszóul elfogadni, sőt a nemzeti jog mint célt után törekedni hiábavaló. „A pozitív tudomány — ugymond — nem törpereg azon, hogy mennyire távolodunk az ősi nemzeti szellemtől, mert meg van győződve arról, hogy semmi sem lehet állandó, és nem akarja a haladás kerékének forgását megakadályozni, mert azt a tanulságot vette, hogy meg az is, a mi régen jó volt, idővel elromlik s vagy javításra, vagy pótlásra szorul.”

Mint ebből látható, a szerző nem sokat törődik az előre várható támadásokkal, melyek mindazok részéről érné fogják, kik a tudományok nemzeti jellege alatt nemcsak hazafias frazist, hanem megoldást követelő problémát latnak.

Ettől a felfogástól különben a szerző sem idegenkedik teljesen. Arra mutat legalább egy mondat, melylyel álláspontja kizárólagosságán mintha enyhíteni törekedne valamit. „A mely jog — ugymond — a fejlődés helyes törvényei szerint jó létre, az a szükségképeni nemzeti jog.” Szóval a nemzeti jog fogalmával a szerző sem szakít, csak mást ért alatta, mint mások, s nem lehet tagadni, hogy kárnyilai idegenszerűden hangozzanak is egyes nézetei, azok megokolásban elég szerencsés.

A törvényhozók és politikusok közelről fogja érdekelni munkájának az a része, melyben a törvényhozás tudományának meglehetősen kényes kérdését fejezgeti, s a jelenségek pozitív vizsgálata alapján iparkodik — mint előbb a jogbölcsésznek — itten a törvényhozásban alkotólag szereplő államférfiai feladatának minőségét és mennyiségét körvonalozni s megállapítani ama relatív mértéket, a melylyel a törvényhozői mű-

ködés és ennek eredménye mérlegelendő. Nem önkényes szabályokat állít fel, a melyeket a szuverén és élelennondást nem tűrő teleléleiként kívánna elfogadtatni, vagy a melyek egyszersmindenkorra megállapíthatók. Az a pozitív hasznellvél is, a melyet e munka a világtörténelem és a jelen idő szakadalan folyása eseményeinek megfigyelése és igazolása szerint felállít, relatív mértéke a törvényhozásnak.

Európa legtöbb államának politikai életét, melyben a legjelentősebb szerepet játszsza épen a törvényhozás, manap különféle koros szimptomák teszik beteggé. Az állami feladatoknak a személyi tekintetekkel való azonosítása aránylag még kisebb hiba azok részéről, a kiknek módjukban állna az állam helyett és nevében helyesen cselekedniök nagyobb hiba azonban az, hogy a közéletben nem bir tudatára ebredni annak, hogy az örökösök bajok miben keresendők, hogyan oroszlándók? Az állami teendők higgadt, elfogulatlan megállapításával, a mely nem legyen az emberi gyengék befolyásától, de a mely azért számbatba vegye a tömegnek gyengéit, hibait, szoval a tudomány szerepe az állami cselekvésben manap senki sem gondol.

Ezzel a tagadhatlanul aggodalomkeltő jelenséggel sokat foglalkozik a szerző, a nélkül, hogy a tárgyilagosság ellen vetné, pedig ez is egyike azoknak a kényes kérdéseknek, melyek nagyon érdekesnek volna tárgyalhatók, ha valaki részánna magát, hogy konkrét példákhoz hozokdjék elő. Közé jutnánk azonban ezáltal a parlament általános színvonalának bíralatához s könnyen kiderülne, hogy ez a színvonal egész nagyon is alacsony. Nemcsak nálunk, de máshol is, mindenütt talán, a hol parlamentek vannak. Sokan észrevették és konstataáltak ezt már; a népképviselői rendszer elvárásejében az egyike a legerősebb tamadó érvelésnek. A szerző nem mondja ki, de kiértehető könyve szelleméből, hogy több tudományos készséget kívánna a törvényhozőköt; de hogy képesítését akarja-e kötni a törvényhozába való bejutást? ez iránt nem tájékozott.

English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY rendkívül olcsó árak mellett ajánlja kizárólag tiszta angol gyapjuszövetekből készült, legjobb szabású férfi ruháit és fethermuit. Andrassy-ut 1.







penéz kezelése a jegybankokra van bízva. Így a legutóbbi kimutatások szerint az angol banknál 6.723.000 font sterling kincstári pénzt volt elhelyezve.

penéz, este pedig a színház megnyitására vesznek részt. Az előadás után Budapestre térnek vissza.

Szokványross tavaszra mintegy 5000 mm. 6.07, 6.09, 6.10 frton. Tengeri május-juniusra mintegy 12.000 mm. 4.47, 4.48, 4.49, 4.48 frton.

Szokványross tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.88, 5.89 frton. Délután 6 óra 30 perczkor záródának: Szokványbuzza 1895. öszre...

Szokványbuzza 1896 tavaszra... Szokványross öszre... Tengeri 1896. május-juniusra...

Szokványross tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.88, 5.89 frton. Délután 6 óra 30 perczkor záródának: Szokványbuzza 1895. öszre...

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ERTEKTOZSDÉ. Október 4. Gabonatorzsdé. A mai kézirátvétel hangulata csendes volt.

Kezdetben a külpolitikai hírek és a német tőzsdék alacsonyabb jegyzései az előtérde forgalmában is legjobb szállították az érdeklődési értéket.

Déli tőzsdé. A déli tőzsdé elején az árfolyamok változtalnak. Jegyznek: Ostrák hitelrészvény 406.37, magyar hitelbank 488.25, angolbank 356, angolbank 356, angolbank 356.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.

Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Konstantinápolyból egyre nyugtalanító hírek érkeznek, melyek hatása alatt az előtérde gyöngye árfolyamokkal és érezhető lehangoltságban nyit meg.



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1895. október 4.
Mojárás szép Vizálás reggel 7 órakor 90 m. Hómérő reggel 7 órakor + 15° C. Legelőmért 7.6.760 m/m

Table with columns for 'Faj', '70 kg.', '77 kg.', '80 kg.', '81 kg.', '83 kg.' and rows for various goods like flour, oil, etc.

Table with columns for 'Faj', 'Pénz', 'Áru' and rows for various goods like sugar, coffee, etc.

Table with columns for 'Faj', 'Pénz', 'Áru' and rows for various goods like tea, spices, etc.

Table with columns for 'Faj', 'Pénz', 'Áru' and rows for various goods like cotton, wool, etc.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Utolso árforras', 'Utolso árforras' and rows for various securities.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Utolso árforras', 'Utolso árforras' and rows for various securities.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Utolso árforras', 'Utolso árforras' and rows for various securities.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Utolso árforras', 'Utolso árforras' and rows for various securities.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Utolso árforras', 'Utolso árforras' and rows for various securities.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Utolso árforras', 'Utolso árforras' and rows for various securities.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Utolso árforras', 'Utolso árforras' and rows for various securities.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Utolso árforras', 'Utolso árforras' and rows for various securities.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Utolso árforras', 'Utolso árforras' and rows for various securities.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Utolso árforras', 'Utolso árforras' and rows for various securities.

Alapították 1868-ban.
Alapították 1868-ban.
Femes vármegye és Temesvár sz. kir. város főszejmestere.

DUPUY NUMA

Alapították 1868-ban.
Femes vármegye és Temesvár sz. kir. város főszejmestere.
Pályázati hirdetmény.
Temes vármegye törvényszékének fideszébe levő és...

Molnár, főszejmester.
1770 1895. jk. szám.

Advertisement for Gummi (rubber) with an illustration of a hand holding a piece of gum. Text describes its uses and quality.

Advertisement for Koritz Antal és Társa bank and exchange office. Features 'Első húzás' (first draw) and '5 millió' (5 million) lottery results.

Alapították 1868-ban.
Alapították 1868-ban.
Femes vármegye és Temesvár sz. kir. város főszejmestere.

SCHRÖDER ROB. TH. banküzlete

BUDAPEST, IV. kerület, Károly-körút 28. szám.
Magyar osztálysorsjegyeket.
Első húzás 1895. október 16-19-ig.
1.000.000 korona.

Molnár, főszejmester.
1770 1895. jk. szám.

Advertisement for Schröder Rob. Th. bank. Text describes their services and the lottery draw.

Advertisement for 'Fragner B.' (Fragrant Balm) with an illustration of a bottle. Text describes its medicinal properties.

Alapították 1868-ban.
Alapították 1868-ban.
Femes vármegye és Temesvár sz. kir. város főszejmestere.

Keresek egy birtokot

2 bécsi házért beszerzésére.
A két egymás mellett fekvő nagyszűrésű sarokház a IX. kerületi fűszer- és kávékereskedelmi központ mellett...

Molnár, főszejmester.
1770 1895. jk. szám.

Advertisement for 'Titkos betegségeket' (Secret Diseases) by Dr. Kajdacsy. Text describes various ailments and treatments.

Advertisement for 'Budapesti közúti vaspálya-társaság' (Budapest Tramway Company). Text describes the company's operations and shares.

